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Predhovor 

ISO (Medzinárodná organizácia pre normalizáciu) a IEC (Medzinárodná elektrotechnická komisia) 
tvoria špecializovaný systém pre celosvetovú normalizáciu. Národné orgány, ktoré sú členmi ISO 
alebo IEC, sa zúčastňujú na tvorbe medzinárodných noriem prostredníctvom technických výborov 
zriadených príslušnou organizáciou, ktoré sa zaoberajú konkrétnymi oblasťami technickej činnosti. 
Technické komisie ISO a IEC spolupracujú v oblasti spoločného záujmu. S ISO a IEC spolupracujú aj 
iné medzinárodné organizácie, vládne aj mimovládne organizácie. 

Postupy použité pri tvorbe tohto dokumentu, ako aj tie, ktoré sú určené na jeho ďalšie udržiavanie sú 
opísané v smernici ISO/IEC, Časť 1. Do úvahy sa majú vziať najmä rozdielne kritériá schvaľovania pri 
rôznych typoch dokumentov ISO. Tento dokument bol vypracovaný podľa edičných pravidiel smer-
nice ISO/IEC, Časť 2 (pozri www.iso.org/directives alebo www.iec.ch/members_experts/ refdocs). 

Upozorňujeme na možnosť, že niektoré prvky tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. ISO a IEC nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových 
práv. Podrobnosti o akýchkoľvek patentových právach identifikovaných počas tvorby dokumentu sú 
uvedené v úvode a/alebo v zozname prijatých patentových deklarácií ISO (pozri www.iso.org/pa-
tents) alebo v zozname prijatých patentových deklarácií IEC (pozri https://patents.iec.ch). 

Akýkoľvek obchodný názov použitý v tomto dokumente slúži len na informáciou pre používateľa 
a neznamená jeho schválenie organizáciou ISO. 

Vysvetlenie dobrovoľného charakteru noriem, význam špecifických termínov a výrazov ISO týkajú-
cich sa posudzovania zhody, ako aj informácie o dodržiavaní zásad Svetovej obchodnej organizácie 
(WTO) v oblasti technických prekážok obchodu (TBT) pozri na www.iso.org/iso/foreword.html. 
V časti IEC pozri www.iec.ch/understanding-standards. 

Tento dokument vypracovala spoločná technická komisia ISO/IEC JTC 1 Informačné technológie, sub-
komisia SC 38 Cloud Computing a distribuované platformy. 

Akúkoľvek spätná väzba alebo otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normali-
začnému orgánu používateľa. Kompletný zoznam týchto orgánov nájdete na www.iso.org/members. 
html a www.iec.ch/national-committees. 

Úvod 

Tento dokument obsahuje prehľad auditu cloudových služieb. V norme ISO/IEC 22123-1 sa definuje 
pojem audítor cloudových služieb, zatiaľ čo v norme ISO/IEC 17789 sa opisujú úlohy a podúlohy cloud 
computingu a činnosti súvisiace s auditom cloudových služieb. Norma ISO/IEC TR 23187, ktorá opi-
suje interakcie medzi partnermi cloudových služieb (CSN), zákazníkmi cloudových služieb (CSC) 
a poskytovateľmi cloudových služieb (CSP), poskytuje niektoré pohľady na úlohu a povinnosti audí-
tora cloudových služieb. Čiastočne je to zahrnuté v kapitole 5, ako je znázornené na obrázku 1. 

 

https://www.iso.org/directives-and-policies.html
http://www.iec.ch/members_experts/%20refdocs
https://patents.iec.ch/
http://www.iso.org/members.%20html
http://www.iso.org/members.%20html
http://www.iec.ch/national-committees
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Štruktúra dokumentu je nasledovná: 

Kapitola 5 obsahuje prehľad cloud computingu a jeho hlavných úloh. Tento článok sa zaoberá aj úlo-
hou audítora cloud computingu, jeho povinnosťami a jeho vzťahom s ostatnými hlavnými úlohami 
cloud computingu. 

Kapitola 6 poskytuje prehľad auditu cloudových služieb vrátane vysvetlenia vzťahu medzi auditom, 
posudzovaním, zhodou, hodnotením, uisťovaním a posudzovaním zhody. 

Kapitola 7 vychádza zo základných informácií v kapitole 5 a pojednáva o špecifikáciách auditu a vý-
zvach spojených s auditom cloudu. 

Kapitola 8 sa týka prístupov k vykonávaniu auditu cloudu. 

Príloha A obsahuje informácie o medzinárodných normách týkajúcich sa auditu a rámcov pre systémy 
auditu, certifikácie a autorizácie. 

Príloha B je súhrnom dostupných rámcov a noriem, ktoré možno použiť pre systémy auditu, certifi-
kácie a autorizácie. 
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1    Predmet 

V tomto dokumente sa skúmajú aspekty auditu cloudových služieb vrátane: 

1) úloh a zodpovedností strán vykonávajúcich audit a opis interakcií medzi CSC, CSP a CSN;

2) prístupov na vykonávanie auditov cloudových služieb s cieľom uľahčiť dôveru v poskyto-
vanie a používanie cloudových služieb;

3) príkladov dostupných rámcov a noriem, ktoré možno použiť na systémy auditu, certifikáciu
a autorizáciu.

Tento dokument vychádza z úlohy audítora cloudu definovanej v ISO/IEC 17789 a ISO/IEC 22123. 

Tento dokument sa vzťahuje na všetky typy a veľkosti organizácií, ktoré potrebujú plánovať a vyko-
návať interné alebo externé audity a ktoré používajú, poskytujú a podporujú cloudové služby. 

Tento dokument nie je určený na opis certifikácie alebo na identifikáciu opatrení, ktoré sú zverejnené 
inde. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa v texte odkazuje tak, že časť alebo celý ich obsah predstavuje požia-
davky tohto dokumentu. Pre datované odkazy platí len citované vydanie. V prípade nedatovaných 
odkazov platí posledné vydanie odkazovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien a doplnení). 

ISO/IEC 22123-1: 2021 Information technology – Cloud computing – Part 1: Vocabulary. [Informačné 
technoloƴgie. Cloud computing. Cƽasť 1: SlovnÇƴk.] 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/



